

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
МИКОЛАЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ОБЛІКОВО-ФІНАНСОВИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Кафедра обліку і оподаткування

ОБЛІК І АНАЛІЗ ЗЕД

Робочий зошит

для виконання практичних завдань з дисципліни здобувачами вищої освіти освітнього ступеня «Молодший бакалавр» початкового рівня (короткий цикл) спеціальності 071 «Облік і оподаткування» денної форми здобуття вищої освіти

Миколаїв – 2021

УДК 657.01
О 16

Друкується за рішенням науково–методичної комісії обліково–фінансового факультету Миколаївського національного аграрного університету від 22.11.2021 р., протокол № 4.

Укладачі:

- В. В. Кузьома – канд. екон. наук, доцент, доцент кафедри обліку і оподаткування, Миколаївський національний аграрний університет;
- Т.С. Пісоченко – канд. екон. наук, асистент кафедри обліку і оподаткування, Миколаївський національний аграрний університет;
- Т. С. Марковська – викладач І категорії Технологоло–економічного коледжу Миколаївського національного аграрного університету

Рецензенти:

- І. В. Гончаренко – Д-р екон. наук, професор, професор кафедри публічного управління та адміністрування і міжнародної економіки Миколаївського національного аграрного університету;
- С. М. Белінська – Канд. екон. наук, доцент, доцент кафедри обліку і аудиту, заступник завідувача кафедри обліку і аудиту факультету економічних наук ЧНУ імені Петра Могили

ЗМІСТ

Модуль 1. Загальна характеристика та основи зовнішньоекономічної діяльності	4
Тема 1. Загальна характеристика зовнішньоекономічної діяльності в Україні.	4
Тема 2. Договірні відносини зовнішньоекономічної діяльності	6
Модуль 2. Особливості обліку розрахункових та зовнішньоторговельних операцій	9
Тема 3. Облік валютних та розрахункових операцій	9
Теми 4. Облік експортних та імпорتنих операцій	11
Тема 5. Облік бартерних (товарообмінних) операцій	13
Тема 6. Облік операцій з давальницькою сировиною	15
Тема 7. Облік консигнаційних та комісійних операцій	18
Модуль 3. Бухгалтерський облік інших зовнішньоекономічних операцій	19
Теми 8 – 9. Особливості обліку зовнішньоекономічних операцій при здійсненні фінансово–інвестиційної діяльності. Облік операцій підприємств з іноземними інвестиціями.	19
Модуль 4. Аналіз зовнішньоекономічної діяльності	20
Теми 10 – 11. Аналіз та оцінка ефективності експортних та імпорتنих операцій	20
Теми рефератів	23
Список використаних джерел	24

МОДУЛЬ 1. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ТА ОСНОВИ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Тема 1. Загальна характеристика зовнішньоекономічної діяльності в Україні

Мета заняття: засвоїти основні поняття зовнішньоекономічної діяльності її види, систему регулювання, правові основи ведення обліку зовнішньоекономічної діяльності.

Ключові поняття: зовнішньоекономічна діяльність, посередник, брокер, маклер, дистриб'ютор, зовнішньо-торгівельні операції, експорт, імпорт, ре-експорт, реімпорт, зовнішньоекономічні зв'язки

Завдання 1. Знайти відповідне визначення для кожного наведеного терміну.

Термін	Визначення
_(1) Зовнішньоекономічна діяльність	А. Сукупність всіх зв'язків між країнами у сфері економіки
_(7) Зовнішньо-торгівельна операція	Б. Продаж іноземному контрагенту товару з вивезенням його за кордон
_(2) Зовнішньоекономічні зв'язки	В. Комплекс дій контрагентів різних країн, що спрямовані на здійснення торгового обміну, забезпечують такий обмін та є структурними ланками системи зовнішньоекономічних зв'язків
_(3) Експорт	Г. Продаж раніше імпортованого без доробки товару за кордон
_(4) Імпорт	Д. Діяльність суб'єктів господарської діяльності України та іноземних суб'єктів господарської діяльності, яка побудована на взаємовідносинах між ними, є сукупністю виробничо-господарських, організаційно-економічних та комерційних функцій, які забезпечують обмін продукцією в матеріально-речовій формі, та має місце як на території України, так і за її межами.
_(5) Реекспорт	Е. Придбання раніше експортованого без доробки товару із ввезенням з-за кордону
_(6) Реімпорт	Є. Придбання в іноземного контрагента товару із ввезенням його з-за кордону

Завдання 2. Знайти відповідне визначення для кожного наведеного терміну.

Термін	Визначення
_ Агент	А. Посередник, який сприяє здійсненню різних угод між зацікавленими сторонами-клієнтами за їх дорученням та за їх рахунок
_ Брокер	Б. Особа, яка професійно займається посередництвом у сфері купівлі та продажу товарів, цінних паперів, страхування
_ Дилер	В. Збутовий торговий посередник, який укладає з фірмою-виробником агентську угоду на право продажу продукції на певній території протягом узгодженого терміну

1	2
__Повірений (торговий) агент	Г. Фізична або юридична особа, яка від свого імені та за свій рахунок перепродає товари
_Маклер	Д. Посередник, який представляє інтереси довірителя на певному ринку за узгодженою номенклатурою товарів
__Дистриб'ютор	Е. Посередник, що діє від імені і за рахунок довірителя

Завдання 3. Необхідно у вільному стовпчику таблиці зазначити орган державного регулювання, до сфери якого належать наведені функції.

Функція	Орган державного регулювання
Створення законодавчої бази у сфері зовнішньоекономічної діяльності	
Забезпечує складання платіжного балансу, зведеного валютного плану України	
Розгляд, затвердження та зміна структури органів державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності	
Укладання і ратифікація міжнародних договорів	
Затвердження та зміна структури органів державного регулювання	
Затвердження головних напрямків зовнішньоекономічної діяльності	
Координація зовнішньоекономічних зв'язків	
Ведення переговорів та укладання міжнародних договорів	
Реалізація валютної політики держави	
Регулювання курсу національної валюти	
Облік та розрахунки по одержаних державних кредитах і позиках	
Здійснює контроль за додержанням суб'єктами зовнішньоекономічної діяльності законодавства про захист економічної конкуренції	
Зберігання та використання золотовалютного резерву України	
Видача ліцензій на здійснення комерційними банками операцій в іноземній валюті	
Забезпечення проведення єдиної зовнішньоекономічної політики	
Приймає рішення про порушення і проведення антидемпінгових, антисубсидійних або спеціальних розслідувань та застосування відповідно антидемпінгових, компенсаційних або спеціальних заходів	
Здійснення митного контролю на території України	
Здійснює контроль за додержанням суб'єктами зовнішньоекономічної діяльності законодавства про захист економічної конкуренції.	
Затвердження нормативних актів з питань митної політики держави	
Контролює функціонування суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності на регіональному рівні	

Завдання 4. Необхідно визначити, до якого виду посередників відносяться наведені нижче послуги та пояснити свій вибір.

Дані для виконання:

ТОВ «Полісся» має намір здійснити експортну поставку через посередника:

- а) від свого імені та за свій рахунок;
- б) від імені та за рахунок посередника.

Питання для перевірки знань студентів:

1. Перерахуйте основні форми зв'язків у зовнішньоекономічній діяльності.
2. Перерахуйте основні види зовнішньоторговельних операцій.
3. Хто є резидентом та нерезидентом України?
4. Охарактеризуйте законодавчі та нормативні акти, що регулюють зовнішньоекономічну діяльність в Україні.
5. Які господарські операції відносяться до торгово–посередницьких?
6. Які заходи валютного регулювання вживаються щодо підприємств та організацій, що функціонують в Україні ?
7. Яким чином здійснюється розподіл посередників у зовнішньоекономічній діяльності?
8. Перелічити основні способи винагороди посередників за їхні послуги.
9. Дати коротку характеристику функціональним обов'язкам агента, брокера маклера, дистриб'ютора та дилера.
10. Якими державними органами регулюється зовнішньоекономічна діяльність підприємства?
11. Який порядок оформлення суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності в митних органах?

Тема 2. Договірні відносини зовнішньоекономічної діяльності.

Мета заняття: вивчити умови зовнішньоекономічних контрактів, розглянути основні види контрактів на постачання товарів, надання послуг.

Ключові поняття: зовнішньоекономічний контракт, акцепт, оферта, бартерні операції, операції з давальницькою сировиною, дериватив

Завдання 1. Знайти відповідне визначення для кожного наведеного терміну

Термін	Визначення
—(1) Оферта	(А) Комплексне (інтегроване) поняття, що включає в себе і угоду про виникнення договірної зобов'язання, і форму, яку воно приймає, і, нарешті, саме договірне зобов'язання, аж до моменту його зникнення

1	2
__ (2) Форс–мажорні обставини	(Б) Згода адресата, дана у встановлений строк, укласти договір на умовах, запропонованих оферентом
__ (3) ДериПАТив	(В) Стандартний документ, що засвідчує право або зобов'язання придбати або продати цінні папери, матеріальні або нематеріальні активи, а також кошти на визначених ним умовах у майбутньому
__ (4) Договір	(Г) Непередбачувані та непереборні події, які тягнуть за особою порушення договірних зобов'язань (стихійні лиха, військові дії, втручання з боку влади, страйки тощо)
__ (5) Акцепт	(Д) Пропозиція про укладання договору, що містить його істотні умови
__ (6) Базисні умови	(Є) Вартість, зазначена в супровідних документах
__ (7) Контрактна вартість	(Ж) Ввезення на митну територію країни імпорту товару за ціною, нижчою від порівнянної ціни на подібний товар у країні експорту, яке заподіює шкоду національному товаровиробнику подібного товару
__ (8) Фактурна вартість	(З) Базис ціни в залежності від того, чи включаються витрати по транспортуванню (й ін. витрати) у ціну товару чи ні.
__ (9) Демпінг	(І) Продажна вартість експортних товарів у валюті контракту відповідно до базисних умов поставки

Завдання 2. Знайти відповідне визначення для кожного наведеного терміну.

Термін	Визначення
__ Інформаційна функція договору	(А) Договір як програма поведінки сторін щодо здійснення господарських відносин і засіб узгодження, координації їх дій відповідно до економічних інтересів і намірів.
__ Гарантійна функція договору	(Б) Договір є правовою формою відносин, тобто формою, в межах якої забезпечується примусове виконання зобов'язань сторін шляхом використання майнових санкцій, засобів оперативного впливу
__ Правозахисна функція договору	(В) Полягає в тому, що договір є актом прояву ініціативи та узгодженої волі сторін врегулювати певні відносини
__ Ініціативна функція договору	(Г) Лише завдяки договору включаються в дію такі правові гарантії виконання договірних зобов'язань, як неустойка, завдаток, застава тощо
__ Програмно-координаційна функція договору	(Д) Договір завдяки формальній визначеності його умов включає в себе інформацію про правове становище сторін у договорі, яка необхідна сторонам, у відповідних випадках – юрисдикційним органам, третім особам

Завдання 3. ТОВ «Аура», далі – «Продавець», Україна, в особі Олександра Іваненка, генерального директора, який діє на підставі Статуту Товариства, з однієї сторони, та компанія «В GmbH», далі «Покупець», Німеччина, в особі Герхарда Штеллера, директора, який діє на основі Статуту компанії, з другої сторони, які надалі разом названі «сторони», а окремо –

«сторона», уклали даний Договір купівлі продажу про таке.

Продавець зобов'язується передати у власність Покупця, а Покупець зобов'язується прийняти та своєчасно оплатити керамічні вироби (далі – «Товар»), які поставляються окремими партіями впродовж терміну дії даного Договору відповідно до погоджених сторонами та зазначених у специфікаціях асортименту, кількості та цін на умовах, передбачених даним Договором.

Кількість Товару, яка поставляється за даним Договором, вимірюється в штуках та зазначається в специфікаціях на кожен окрему партію Товару, які є невід'ємною частиною даного Договору. Загальна кількість Товару, який буде поставлено за даним Договором, становить 200000 шт.

Якість Товару, що є предметом даного Договору, повинна відповідати державним стандартам України, технічним умовам та іншим вимогам законодавства, які ставляться до Товару. Якість Товару має бути підтверджена сертифікатом якості виробника.

Поставка Товару за даним Договором здійснюється вантажним транспортом на умовах СІР (Кравець) відповідно до Правил інтерпретації комерційних термінів Інкотермс–2010. Поставка Товару здійснюється протягом 15 календарних днів з моменту надходження коштів на банківський рахунок Продавця. Моментом здійснення поставки вважається дата, поставлена митними органами України на експортній митній декларації. Право власності на Товар переходить від Продавця до Покупця в момент здійснення поставки.

Покупець сплачує Продавцю вартість кожної партії Товару, передбачену відповідною Специфікацією, підписаною сторонами, протягом трьох робочих днів із моменту підписання такої Специфікації, авансовим платежем шляхом банківського переказу в євро на банківський рахунок Продавця. Кожна сторона самостійно оплачує послуги та комісійні виплати свого банку.

Покупець приймає Товар за кількістю протягом 2-х робочих днів після отримання транспортної накладної від перевізника на митному складі відповідно до умов поставки. Приймання Товару за кількістю здійснюється шляхом порівняння даних у товарній накладній та в рахунку–фактурі, за фактично наявною кількістю.

Упаковка Товару повинна відповідати вимогам та нормам, які існують у законодавстві Німеччини, а також гармонізованим стандартом ЄС. На упаковку кожної одиниці Товару повинно бути нанесено маркування німецькою мовою із зазначенням назви продукту, переліку складників, вагу нетто, мінімального строку придатності, умов зберігання, країни походження та інших відомостей до вимог чинного законодавства ЄС та Німеччини. Упаковка поверненню не підлягає. Вартість упаковки включена в ціну Товару.

Відповідно до умов даного договору зазначте, які розділи договору були

прописані, та які взагалі не обговорювалися. Відповідь обґрунтувати.

Питання для перевірки знань студентів:

1. Яким нормативним документом регулюється порядок укладання зовнішньоекономічних договорів?
2. З яких етапів складається підготовка до складання угоди з контрагентом?
3. Фактори, які необхідно вивчати під час складання зовнішньоекономічного контракту.
4. Основні умови зовнішньоекономічного контракту.
5. Поняття та функції договору.
6. Типова форма зовнішньоекономічного контракту.
7. Вимоги до бартерних контрактів.
8. Вимоги до контрактів на переробку давальницької сировини.
9. Зміст комісійних контрактів, їх особливість.
10. Зміст консигнаційних контрактів, їх особливість.
11. В якій валюті проводяться розрахунки по зовнішньоекономічних договорах?
12. Яким чином договори відображаються в бухгалтерському обліку?

МОДУЛЬ 2

ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКОВИХ ТА ЗОВНІШНЬОТОРГОВЕЛЬНИХ ОПЕРАЦІЙ

Тема 3. Облік валютних та розрахункових операцій

Мета заняття: ознайомитись з особливостями відкриття валютних рахунків, здійснення операцій з іноземною валютою. Вивчити відображенням в обліку курсових різниць

Ключові поняття: зовнішньоекономічна операція, міжнародна торгівля, експорт, імпорт, реекспорт, реімпорт, інжиніринг, реінжиніринг, франчайзинг, ліцензування зовнішньоекономічних операцій, міжнародний інформаційний обмін, квота експортна (імпортна), консалтингова діяльність.

Завдання 1. Підприємство здійснює продаж 3000 дол. Валютний курс на дату отримання валюти і списання її з валютного рахунку складає 25,22 грн./дол. Курс продажу валюти на міжбанківській валютній біржі складає 25,26 грн./дол. Валютний курс на момент продажу – 25,25 грн./дол, балансова вартість валюти для податкового обліку складає $3000 \times 25,2 = 75\ 600$ грн. (середній курс валюти, що знаходиться на балансі, рівний 25,2 грн./дол.). Комісійна винагорода банку складає 2% від вартості проданої валюти.

Відобразити наведені операції в бухгалтерському обліку.

Завдання 2. Підприємство подало заяву до банку на придбання 2400 дол. За договірним курсом МБВР 25,35 грн./ \$1. Курс НБУ на дату надходження валюти склав 25,2грн./\$1. Комісійна винагорода банку дорівнює 150 грн., збір до Пенсійного фонду склав 1,3%.

Відобразити наведені операції в бухгалтерському обліку.

Тести для самоконтролю

1. В Україні здійснюються наступні види ЗЕД:

- а) тільки ті види, на які суб'єктом зовнішньоекономічної діяльності отримана ліцензія;
- б) всі види зовнішньоекономічної діяльності, не заборонені прямо і у винятковій формі законами України;
- в) всі види зовнішньоекономічної діяльності;
- г) виключно імпорт та експорт товарів.

2. Зовнішньоекономічну діяльність мають право здійснювати:

- а) виключно юридичні особи;
- б) фізичні особи–підприємці та юридичні особи, установчі документи яких передбачають здійснення зовнішньоекономічної діяльності;
- в) виключно фізичні особи;
- г) всі фізичні та юридичні особи.

3. Рішення про застосування режиму ліцензування експорту (імпорту) товарів, у тому числі встановлення квот (кількісних або інших обмежень), приймається:

- а) Президентом України;
- б) митними органами;
- в) Кабінетом Міністрів України;
- г) податковими органами.

4. Ліцензування експорту товарів запроваджується в Україні:

- а) при необхідності забезпечення захисту життя, здоров'я людини, тварин або рослин, навколишнього природного середовища, громадської моралі, національного багатства художнього, історичного чи археологічного значення або захисту прав інтелектуальної власності, а також відповідно до вимог державної безпеки;
- б) для усіх груп товарів;
- в) на виконання вимог країн–імпортерів;
- г) для підприємств певної категорії.

5. Система безпосередньої передачі або продажу ліцензії на технологія або товарний знак це:

- а) франчайзер;
- б) франчайзинг;
- в) інжиніринг;
- г) реінжиніринг.

6. Комплекс технічних знань і комерційних таємниць:

- а) франчайзер;
- б) ноу-хау;
- в) інжиніринг;
- г) реінжиніринг.

7. Дозволено вивозити іноземну валюту за межі України юридичним особам за умови відображення підзвітною особою в митній декларації повної назви юридичної особи, його місця розташування і номера доручення на вивезення валюти:

- а) 1000\$; б) 100 000\$; в) 2000\$; г) всі відповіді правильні.

8. Виторг в іноземній валюті з експорту товару має бути перерахований на валютний рахунок протягом:

- а) 30 днів; б) 60 днів; в) 90 днів; г) 180 днів.

9. Контроль за зовнішньоекономічною діяльністю здійснює:

а) Верховна Рада; б) НБУ; в) Державний митний комітет; г) всі відповіді правильні.

10. Має право підписувати угоду з третіми особами від свого імені та за рахунок довірителя:

- а) дилер; б) маклер; в) торговий агент; г) дистриб'ютор.

Теми 4. Облік експортних та імпортних операцій

Мета заняття: засвоїти види митних платежів та зборів, їх розрахунок, облік, документальне оформлення. Вивчити порядок митного оформлення експортних та імпортних поставок та їх відображення в бухгалтерському обліку

Ключові поняття: світові ціни, єдиний митний тариф, контрактна вартість, фактурна вартість, митна вартість імпортного товару, митна вартість експортного товару, мито, митна територія, митний тариф, вантажно митна декларація, митний брокер, декларант, сертифікат походження, товарна партія, демпінг.

Завдання 1. Підприємство імпортувало товар вартістю 1000 дол. На митниці були сплачені:

- ПДВ – 20%;
- мито – 2%;
- митний збір – 0,2%.

На момент оформлення вантажної митної декларації курс НБУ склав 25,3 грн. за долар. На кінець кварталу курс НБУ склав 25,4 грн. за долар. Товар

сплачений в наступному кварталі, при цьому курс НБУ дорівнював 25,35 грн. за долар. Відобразити ці події в бухгалтерському обліку.

Примітка: У наведеному завданні курсові різниці розраховують у наступних випадках:

– на дату балансу, оскільки впродовж звітного кварталу товар не був оплачений. У цьому разі відбувається збільшення курсу, тобто борг перед постачальником зростає і відображаються витрати від курсової різниці;

– на дату здійснення розрахунків. У цьому разі відбувається зменшення курсу, тобто борг перед постачальником зменшується і відображаються доходи від курсової різниці.

Завдання 2. Підприємство перераховує постачальнику матеріалів аванс в сумі 1500 дол. США за курсом НБУ – 25,4 грн. за долар, матеріали одержані в наступному кварталі. Курс НБУ на кінець кварталу склав 25,5 грн. за долар. Курс НБУ на момент отримання матеріалів – 25,33 грн. за долар.

На митниці були сплачені:

- ПДВ – 20%;
- мито – 3%;
- митний збір – 0,3%.

Відобразити наведені операції в бухгалтерському обліку.

Примітка: У цьому завданні вартість товарів не перераховується у зв'язку із зміною курсу, а визначається, виходячи з курсу НБУ, що діяв на дату перерахування авансу.

Завдання 3. Підприємство перераховує постачальнику матеріалів аванс в сумі 2000 дол. США за курсом НБУ – 25,3 грн. за долар, матеріали одержані на суму 3000 дол. за курсом НБУ 25,40 грн. за долар. Остаточна оплата матеріалів відбулася в наступному кварталі. Курс НБУ на кінець кварталу склав 25,35 грн. за долар., курс НБУ на момент оплати – 25,2 грн. за долар.

На митниці були сплачені:

- ПДВ – 20%;
- мито – 3%;
- митний збір – 0,3%.

Відобразити наведені події в бухгалтерському обліку.

Примітка: У цьому завданні частина вартості імпортованих матеріалів, що сплачена авансом, перераховується у гривні за курсом НБУ на дату авансу, а частина – за курсом НБУ на дату отримання імпортованих матеріалів. Тобто вартість імпортованих матеріалів розраховується за двома курсами. У даному випадку курсові різниці розраховуються у таких випадках:

– на дату балансу, оскільки впродовж звітного кварталу частина товару не була оплачена. У цьому разі відбувається зменшення курсу, тобто борг перед постачальником зменшується і відображаються доходи від курсової різниці;

– на дату здійснення розрахунків. У цьому разі відбувається зменшення курсу, тобто борг перед постачальником зменшується і також відображаються доходи від курсової різниці.

Завдання 4. Підприємство відвантажило продукцію вартістю 1000 дол. На експорт, курс НБУ на момент відвантаження склав 25,3 грн. за долар. Собівартість продукції – 4000 грн. На кінець кварталу курс НБУ склав 25,4 грн. за долар. Продукція сплачена в наступному кварталі, при цьому курс НБУ дорівнював 25,45 грн. за долар. На митниці були сплачені:

- мито – 5%;
- митні збори – 0,2%

Відобразити наведені операції в бухгалтерському й податковому обліку.

Завдання 5. Підприємство одержало від покупця аванс – 1000 дол. у розмірі вартості поставки товару. На момент отримання грошових коштів курс НБУ склав 25,15 грн. за 1 долар. На кінець кварталу курс НБУ досяг 25,2 грн. за 1 долар. На момент відвантаження товарів, яке відбулося в наступному кварталі, курс НБУ був 25,10 грн. за долар.

На митниці було сплачено:

- мито – 4%;
- митні збори – 0,2%.

Відобразити наведені операції в бухгалтерському обліку.

Примітка: У цьому завданні при відображенні експортних операцій в бухгалтерському обліку слід врахувати, що при отриманні авансу дохід перераховується у валюту звітності із застосуванням валютного курсу на дату отримання авансу. Це означає, що доходи визнаються на дату відвантаження товарів, що експортуються, але при цьому визначаються за курсом на дату авансу. У випадку, якщо сума авансу є частковою і вартість реалізованих на експорт товарів перевищує суму авансу, об'єм такого перевищення визначається із застосуванням валютного курсу на дату визнання доходу.

Тема 5. Облік бартерних (товарообмінних) операцій

Мета заняття: засвоїти порядок здійснення та відображення в бухгалтерському обліку бартерних операцій

Ключові поняття: бартер, бартерна операція, міжнародний бартер, індикативні ціни, звичайна ціна на продукцію.

Завдання 1. За умовами бартерного контракту українська сторона в особі ТОВ «Весна» відвантажила 10 жовтня поточного року іноземній компанії «EPG» товари на суму 15000,00 дол. США. Валютний курс 10 жовтня (дата оформлення вивізної МД) становив 25,25 грн. за 1 дол. США. Собівартість експортованих товарів – 125700,00 грн. Сума мита при експорті товарів – 8032,50 грн. Зустрічну поставку товару (імпорт) нерезидент здійснював на суму 15000,00 дол. США 25 жовтня поточного року. Валютний курс на 25 жовтня (дата оформлення ввізної МД) становив 25,35 грн. за 1 дол. США. На митниці сплачено ввізне мито – 8025,00 грн. Необхідно відобразити в обліку резидента

виконання бартерного контракту.

Тести для самоконтролю

1. Міжнародний бартер – це:

- а) оферта, яка надсилається одночасно на одну й ту саму партію товару декільком можливим покупцям;
- б) продаж продукції іноземним суб'єктам та вивезення продукції за межі митного кордону України;
- в) операція, що включає експорт і імпорт товарів без грошової оплати і участі банків у розрахунках.

2. Під час здійснення бартеру необхідна оцінка товарів у єдиній валюті для:

- а) нарахування мита, податків та зборів;
- б) здійснення контролю, транспортного страхування, оцінки та виплати можливих збитків;
- в) нарахування та виплата штрафних санкцій;
- г) можливої уцінки товарів;
- д) усі відповіді правильні.

3. Переваги здійснення бартерної операції:

- а) спрощення розрахунків;
- б) розширення можливостей просування товарів на ринок країни–контрагента;
- в) пом'якшення проблеми інвалютного фінансування імпорту;
- г) усі відповіді правильні.

4. Недоліками бартерних операцій у зовнішньоекономічній діяльності:

- а) ускладнений контроль за якістю узгодженого товару;
- б) односторонність вигоди в бартерній угоді;
- в) обов'язковий збіг потреб партнерів;
- г) складність переговорів щодо узгодження ціни і кількості зустрічних товарних потоків;
- д) усі відповіді правильні.

5. Характерні особливості бартерної угоди:

- а) разовий характер, участь двох сторін, оформлення угоди одним контрактом;
- б) термін розрахунків не має перевищувати 90 днів;
- в) оцінка і виплата можливих збитків;
- г) правильні відповіді а) та б).

6. Індикативні ціни – це:

а) ціна, яка склалася на відповідний товар на ринку експортера або імпортера на момент здійснення експортної (імпортної) операції з урахуванням з врахуванням умов постачання і умов здійснення розрахунків, визначених відповідно до законодавства України;

б) ціна, яка використовується при реалізації товарів населенню за допомогою підприємств оптової торгівлі;

в) ціна, яка не нижче за середньозважену ціну реалізації аналогічної продукції за будь-якою угодою купівлі–продажу, з будь-якою стороною протягом 30 календарних днів.

7. Особливості бухгалтерського обліку бартерних операцій:

а) відсутність грошових розрахунків з іноземним партнером ;

б) момент відвантаження продукції на експорт вважається моментом її реалізації;

в) облік розрахунків з іноземним партнером здійснюється на двох субрахунках 632 та 362;

г) усі відповіді правильні.

8. Оподаткування зовнішньоекономічного бартеру здійснюється за ставками:

а) 0%; г) оподатковується як операція купівлі–продажу

б) 20%; д) правильні відповіді а), б), г).

в) не оподатковується;

9. Під час здійснення бартерної угоди курсова різниця відноситься до рахунку:

а) 714; г) 974;

б) 945;

в) 744;

д) не визначається.

10. У бухгалтерському обліку бартерна операція належить:

а) до монетарної статті;

б) до немонетарної статті;

в) на цю операцію П(С)БО 21 не впливає.

Тема 6. Облік операцій з давальницькою сировиною

Мета заняття: засвоїти порядок здійснення та відображення в бухгалтерському обліку операцій з давальницькою сировиною в різних митних режимах

Ключові поняття: долар, євро, курсова різниця, давальницька сировина, готова продукція, замовник, виконавець, операція з давальницькою сировиною, дозвіл митного органу, день завершення митного оформлення товарів у митному режимі переробки на митній території України.

Завдання 1. Замовником–нерезидентом на адресу виконавця–резидента відвантажена давальницька сировина, контрактна вартість якої складає 6000 дол. США. На дату митного оформлення давальницької сировини курс НБУ – 28,4 грн./ дол. Контрактна вартість послуг з переробки давальницької сировини – 900 дол. На дату підписання акта виконаних послуг з переробки давальницької сировини курс НБУ – 28,33 грн./ дол. На дату надходження валюти за оплату послуг з переробки давальницької сировини курс НБУ – 28,27 грн./ дол. Фактична собівартість послуг з переробки давальницької сировини – 14650 грн. За митне оформлення при вивезенні готової продукції сплачені митні послуги – 100 грн. Ввізне мито за ставкою 15%.

Відобразити наведені операції в бухгалтерському обліку.

Завдання 2. 22.03. від іноземної фірми на адресу підприємства ПАТ «Зорі» надійшла:

- давальницька сировина (ДС) для переробки і виготовлення (ГП);
- сировина в рахунок оплати послуг з переробки ДС.

Контрактна вартість послуг з переробки ДС – 2600 дол, фактична виробнича собівартість послуг з переробки ДС – 11800 грн. Контрактна вартість ДС замовника – 20000 дол. На дату митного оформлення ДС курс НБУ 28,42. Під час митного оформлення ввезення ДС для переробки, підприємство сплатило за митні послуги 250 грн і видало простий вексель на суму ПДВ та мита (мити 18%). На дату митного оформлення ввезення сировини в рахунок оплати послуг за переробку ДС підприємство сплатило ввізне мито – 1100 грн.

28.03 було підписано акт виконаних послуг з переробки ДС і відвантажена продукція. Курс НБУ 28,39 грн. Під час митного оформлення вивезення ГП ПАТ «Зорі» погасило простий вексель на суму ПДВ та ввізного мита і сплатило за митні послуги – 220 грн.

Завдання 3. 02.04 п.р. від іноземної фірми – замовника на адресу ПАТ «Зорі» (виконавця) надійшла давальницька сировина. Контрактна вартість давальницької сировини, згідно укладеної угоди, 45000 доларів США. На дату митного оформлення давальницької сировини курс НБУ – 28,20 грн./\$. Під час митного оформлення ввезення давальницької сировини для переробки, підприємство оплатило митні послуги у сумі 1280 грн. і видало простий вексель на суму ПДВ та мита (ввізне мито – 12%). Контрактна вартість послуг з переробки давальницької сировини – 6000 доларів США. Фактична виробнича собівартість послуг з переробки давальницької сировини – 44000 грн.

24.04 було підписано акт виконаних послуг з переробки давальницької сировини і відвантажена готова продукція (за вирахуванням частини, яка

залишається у виконавця в рахунок оплати послуг переробки). Курс НБУ – 28,22 грн./\$. Під час митного оформлення вивезення готової продукції ПАТ «Зорі» погасило простий вексель на суму ПДВ та ввізного мита і оплатило митні послуги у сумі – 1230 грн.

26.04 була оформлена ВМД на частину готової продукції, яка залишається у виконавця в рахунок оплати послуг переробки (без її вивезення за межі митної території України). Курс НБУ – 28,24 грн./\$.

Під час митного оформлення «ввезення» готової продукції ПАТ «Зорі» оплатило:

- митні послуги – 0,5 %;
- ввізне мито – 10 %.

Необхідно: скласти журнал реєстрації господарських операцій, вказати первинні документи, здійснити необхідні розрахунки.

Тести для самоконтролю

1. Давальницька сировина – це:

а) сировина, яка ввезена на митну територію України іноземним замовником або вивезені за її територію українським замовником для використання у виробництві готової продукції з подальшим поверненням продукції повністю або частково в країну замовника, або вивозом у третю країну;

б) готова продукція, визначена, як кінцевий результат переробки в контракті між замовником та виконавцем;

в) сировина, придбана для подальшої реалізації;

г) правильні відповіді б) і в).

2. До давальницької сировини належать:

а) сировина, матеріали, напівфабрикати;

б) земля, дорогоцінні метали;

в) комплектуючі вироби, енергоносії;

г) правильні відповіді а) і в).

3. Право власності на імпорту давальницьку сировину для виготовлення готової продукції належить:

а) виробнику готової продукції;

б) іноземному замовнику;

в) тому й другому в момент переробки.

4. Строк здійснення операції з переробки давальницької сировини з моменту оформлення ВДМ на давальницьку сировину має бути:

а) не більше 180 календарних днів;

б) не більше 90 календарних днів;

в) не більше 60 календарних днів.

5. Ввезена для переробки давальницька сировина у бухгалтерському обліку виконавця відображається на рахунку:

а) 022; в) 201; б) 05; г) 023.

6. Вивезена для переробки давальницька сировина для її переробки у бухгалтерському обліку замовника відображається на рахунку:

а) 022; в) 201;

б) 05; г) 206.

7. Контроль за виконанням операції з переробки давальницької сировини, яка була закуплена на митній території України покладається на:

а) ДПА виконавця;

б) митницю експортера;

в) митницю імпортера.

8. Витрати з оплати послуг сторонніх організацій з переробки сировини у замовника відображаються по дебету рахунку:

а) 23; в) 26; б) 281; г) 206.

9. Готова продукція, виготовлена з давальницької сировини, відображається на рахунку:

а) 23; в) 26; б) 281; г) 023.

10. Облікова ціна імпортованих товарів не включає:

а) контрактну вартість;

б) транспортно–заготівельні витрати, сплачені в іноземній валюті;

в) мито і митний збір;

г) курсову різницю.

Тема 7. Облік консигнаційних та комісійних операцій

Мета заняття: засвоїти порядок здійснення та відображення в бухгалтерському обліку консигнаційних та комісійних операцій

Ключові поняття: консигнація, консигнант, консигнатор, договір комісії, договір консигнації, консигнаційний склад, митний ліцензійний склад.

Завдання 1. Комітентом передано комісіонеру – нерезиденту для продажу товар вартістю 2000 дол. США. Комісіонер здійснює митне оформлення вивезення товару. Сума митних витрат склала 1000 грн. Балансова вартість товару – 10000 грн.

Курс НБУ склав: на дату митного оформлення товару – 25,5 грн./\$; на дату надходження валютного виторгу – 25,75 грн./\$. Комісійна винагорода комісіонеру складає 200 долар США.

Необхідно: скласти журнал реєстрації господарських операцій; вказати первинні документи; здійснити необхідні розрахунки.

Завдання 2. Комітентом передано комісіонеру для продажу на експорт товар вартістю 10000 грн. Комісіонер здійснює митне оформлення вивезення товару. Сума митних витрат склала 1000 грн. Товар було реалізовано третій особі – нерезиденту за 2000 дол. США.

Курс НБУ склав: на дату митного оформлення товару – 25,5 грн./\$; на дату надходження валютного виторгу – 25,75 грн./\$; на дату продажу валюти курс МВРУ – 25,8 грн./\$.

Комісійна винагорода комісіонера складає 1200 грн. (у т. ч. ПДВ). Розрахунки з комітентом передбачено проводити в національній валюті. Сума комісійної винагороди банку склала 50 грн.

Необхідно: скласти журнал реєстрації господарських операцій у комітента; вказати первинні документи; здійснити необхідні розрахунки.

МОДУЛЬ 3. БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК ІНШИХ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНИХ ОПЕРАЦІЙ

Теми 8–9. Особливості обліку зовнішньоекономічних операцій при здійсненні фінансово–інвестиційної діяльності. Облік операцій підприємств з іноземними інвестиціями.

Мета заняття: ознайомитись з обліком на підприємствах з іноземними інвестиціями, звітністю представництв іноземних підприємств, вивчити облік господарських операцій з поточними фінансовими інвестиціями

Ключова поняття: інвестиції, іноземні інвестиції, іноземні інвестори, підприємство з іноземними інвестиціями, державна реєстрація іноземної інвестиції, інвестиційний проект, інноваційна діяльність, захист інвестицій, міжнародний договір, концесійний договір.

Завдання 1. Приватне сільськогосподарське підприємство «Мрія» перерахувало суму 155203,2 грн на придбання 6000 доларів США (курс НБУ – 25,36 грн). З перерахованої суми сплачена комісійна винагорода банку 2%. Комерційний курс придбання валюти на Міжбанківській валютній біржі склав 25 грн 36 коп. Валютний курс на момент зарахування валюти на поточний рахунок дорівнював 25 грн 32 коп. Відобразити наведені операції в бухгалтерському обліку.

Завдання 2. Сума іноземної інвестиції в ТОВ «Альянс» складає 26000 дол. США. Іноземний інвестор вносить внесок у вигляді:

– грошових коштів (15000 дол. США);

- основних засобів (офісне обладнання) (6000 дол. США);
- нематеріального активу (торгового знаку) (4000 дол. США).

Курс НБУ на дату підписання установчих документів – 26,25 грн./за 1 дол. США. Курс НБУ на дату оформлення ВМД – 25,26 грн./за 1 долл. США. Такий курс діє і на дату складання фінансової звітності. На дату зарахування іноземних інвестицій курс НБУ – 25,255 грн./за 1 дол. США.

Відобразити наведені операції в бухгалтерському обліку.

Завдання 3. 01.04.2020 р. засновником–нерезидентом було прийняте рішення про реєстрацію в Україні ТОВ «Одісей» зі статутним капіталом у розмірі 50000 євро. Курс НБУ на дату прийняття рішення становив 31,0 грн/євро, саме його зафіксовано в установчих документах підприємства. Весь статутний капітал має бути сформований коштами – євро. 07.04.2020 р. засновник вніс 100% своєї частки. Курс НБУ на цю дату – 31,50 грн/євро. На дату державної реєстрації ТОВ «Одісей» курс НБУ – 31,25 грн/євро.

Через рік (01.04.2020 р.) було прийняте рішення збільшити статутний капітал удвічі за рахунок внесення майна та цінних паперів: частину (31000 євро) – основними фондами, частину (15000 євро) – ТМЦ. Решта (10000 євро) погашається внесенням векселів українського підприємства зі строком погашення у грудні 2019 р. (курс НБУ на дату прийняття рішення – 31,00 грн/євро). 28.04.2020 р. засновник вніс до статутного капіталу основні фонди, ТМЦ та векселі. Курс НБУ на цю дату – 31,80 грн/євро. Підприємство вирішило включити вартість отриманих товарно–матеріальних цінностей до валових витрат, а вартість векселів – до витрат згідно з ПКУ. Під час імпорту ОФ на суму мита підприємство видало митниці податковий вексель.

Відобразити наведені операції в бухгалтерському обліку.

МОДУЛЬ 4. АНАЛІЗ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Теми 10 – 11. Аналіз та оцінка ефективності експортних та імпорتنних операцій

Мета заняття: провести аналіз та оцінку ефективності експортно імпорتنних операцій

Ключова поняття: економічний аналіз у ЗЕД, фінансовий аналіз ЗЕД, соціально–економічний аналіз, експортна угода, імпортна угода, попередній аналіз, поточний (оперативний) аналіз, підсумковий аналіз, комплексний аналіз, тематичний (локальний) аналіз.

Завдання 1. Спільне підприємство «ГАЛКА ЛТД» створене в 2020 році англійською компанією ED&F Man Coffe Ltd і львівською кавовою фабрикою «Галка». Підприємство реалізує 40 видів продукції: розчинна і натуральна кава,

розчинні кавові напої, серія видів натурального чаю. Експорт: Молдова, Білорусія, Латвія, Естонія (обсяги і строки експортних поставок наведені в табл. 1).

Таблиця 1

№ договору	Країна і фірма	План		Факт		Відхилення	
		Вартість, USD	Строк, дні	Вартість, USD	Строк, дні	Вартість, USD	Строк, дні
M016	Молдова, Торговий дім «Прі-мавера»	2580	12.02 з.р.	2580	12.02 з.р.	–	–
P098	Латвія, оптова торгівельна база «Руслан»	8110	10.01 з.р.	8110	16.01 з.р.	–	6
E008	Естонія, супермаркет «Саа-ремаа»	1100	06.06 з.р.	1390 11880	12.06 з.р.	290	6

Примітка: зменшення обсягів поставок не було. Прострочення поставки товару в Латвію пояснюється несприятливими погодними умовами, через що затримався транспорт. Прострочення реалізації товару в Естонію – збільшення за проханням замовника обсягу поставки.

Кожне відхилення варто аналізувати за об'єктивністю причини. Неприпустимим є:

- зрив обсягів;
- зрив строків.

Аналізувати необхідно також розвиток нових видів експорту.

Проаналізувати показники діяльності СП «ГАЛКА–ЛТД» та зробити відповідні висновки (табл.2).

Таблиця 2

Вид товару	Минулий рік		Звітний рік		Відхилення	
	Відвантаження, тис. USD	Питома вага, %	Відвантаження, тис. USD	Питома вага, %	Абсолютне, тис. USD	Відносне, %
Кава розчинна «Галка»	89, 25		105,60			
Кава натуральна мелена «Казімір»	40, 80		40, 89			
Кавовий напій «Галич»	30, 00		38, 08			
Чай «Дика вишня»	–		8, 70			
Чай «Липово – малиновий»	–		15, 10			
Разом	160, 05	100	208, 37	100		

Завдання 2. Зовнішньоекономічна угода купівлі–продажу (експорт) містить такі дані:

– загальна сума угоди – 64 000 USD; платіж здійснюється в російських рублях (RUR) за курсом 30 рублів за 1 USD і залишається незмінним у процесі здійснення розрахунків;

– курс НБУ на день оформлення вантажної митної декларації (ВМД) – 25,32 грн (UAH) за 1 USD і 0,18 за 1 RUR;

– курс НБУ на день платежу – 25,30 грн за 1 USD і 0,175 грн за 1 RUR.

Визначити дохід від реалізації, суму оплати вартості відвантаженого товару, курсову різницю за дебіторською заборгованістю.

Завдання 3. Зовнішньоекономічна угода купівлі–продажу (імпорт) містить такі дані:

– загальна сума угоди – 74 000 USD; платіж здійснюється в євро (EUR) за курсом Центрального банку країн СНД на день платежу;

– курс НБУ на день оформлення вантажної митної декларації (ВМД) – 27,32 грн (UAH) за 1 USD і 31,83 за 1 EUR;

– курс НБУ на день платежу – 31,84 грн за 1 EUR.

Перед платежем підприємство–імпортер виставило рахунок підприємству–покупцю на оплату в сумі 59 940 EUR, надавши дані про курс Центрального банку країн СНД – 0,81 EUR за 1 USD.

Визначити для підприємства–покупця суму кредиторської заборгованості на дату оформлення в'їзної ВМД, суму оплати отриманого товару, курсову різницю за кредиторською заборгованістю, доходи (збитки) за ціновою різницею.

Теми рефератів

1. Загальнотеоретичні та специфічні основи обліку зовнішньоекономічної діяльності.
2. Державне регулювання зовнішньоекономічної діяльності в Україні.
3. Митне регулювання зовнішньоекономічної діяльності підприємств.
4. Основні положення міжнародних контрактів та особливості відображення інформації в системі бухгалтерського обліку.
5. Облік валютно-фінансових операцій у зовнішньоекономічній діяльності.
6. Ціноутворення в зовнішньоекономічній діяльності підприємств.
7. Оподаткування зовнішньоекономічної діяльності підприємств.
8. Міжнародні розрахунки при здійсненні зовнішньоекономічної діяльності.
9. Зміст і значення базисних умов поставок відповідно до Правил «Інкотермс–2010».
10. Особливості відкриття рахунків у банках в іноземній валюті та здійснення операцій з іноземною валютою.
11. Розрахунки за акредитивом в іноземній валюті: облікові особливості.
12. Бухгалтерський облік купівлі–продажу іноземної валюти.
13. Види мита та митних платежів у зовнішньоекономічній діяльності.
14. Загальні засади експортно–імпоротної діяльності.
15. Облік імпорتنих операцій.
16. Облік експортних операцій.
17. Облік консигнаційних і комісійних операцій.
18. Облік зовнішньоекономічних операцій із давальницькою сировиною.
19. Облік зовнішньоекономічних бартерних операцій.
20. Облік міжнародних автотранспортних перевезень.
21. Облік інвестиційних операцій.
22. Облік комплексного будівництва об'єктів за кордоном, надання та одержання технічної допомоги.
23. Виплата роялті нерезиденту: особливості обліку.
24. Облік зустрічної торгівлі.
25. Облік у вільних економічних та офшорних зонах.
26. Облік лізингових операцій у зовнішньоекономічній діяльності.
27. Облік ре-експортних і ре-імпорتنих операцій.
28. Кредитування у зовнішньоекономічній діяльності та його облік.
29. Облік службових відряджень за кордон.
30. Звітність суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

Базова література

1. Бутинець Ф. Ф. Облік і аналіз зовнішньоекономічної діяльності : підручник / І. В Жиглей., В. М. Пархоменко. – за редакцією професора Ф. Ф. Бутинця : 7-ме видання, перероблено і доповнено – Житомир : ПриПАТне підприємство «Рута», 2017. – 544 с.
2. Ковальчук Т. Г. Облік і аналіз зовнішньоекономічної діяльності : навчальний посібник / Т. Г. Ковальчук. – Київ : Ліра-К, 2018. – 216 с.
3. Облік зовнішньоекономічної діяльності : навчальний посібник / за заг. ред. С. О. Кузнецова, – Х. : Видавництво Іванченко І. С., 2019. – 221 с.

Допоміжна література

1. Все про бухгалтерський облік : Всеукраїнська професійна бухгалтерська газета – Спецвипуск «Зовнішньоекономічна діяльність», 14 червня 2019р. – № 55. – С. 2 – 47.
2. Гармонізація ведення бухгалтерського обліку в Україні та Китайській Народній Республіці / Н. В. Потриваєва, Т. С. Пісоченко, В. В. Кононюк, Н. М. Немировська // *Modern Economics*. – 2018. – № 10. – С. 102–107.
3. Світовий досвід вкладання інвестицій на прикладі Польщі / Т. С. Пісоченко, В. Є. Семерей, М. Ю. Кухта, І. О. Звіринська. URL : https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/7120/1/zbirnyk_tez_20-21_11_19-14.pdf
4. Сирцева С.В. Основні підходи щодо формування облікової політики підприємства за міжнародними стандартами бухгалтерського обліку і фінансової звітності / С.В. Сирцева, Ю.Ю. Чебан, Т.С. Пісоченко // Проблеми і перспективи сучасного розвитку фінансів, обліку та банківської діяльності : матеріали І міжнар. наук.–практ. конф., м. Дніпро, 19 березня 2018 р. – Дніпро, 2018. – С.334–336.
5. Пісоченко Т. С., Агафонова С. Е. Особливості трудових відносин в Україні на період встановленого карантину (Covid–19). *Modern Economics*. 2020. № 24(2020). С. 151–156. DOI: [https://doi.org/10.31521/modecon.V24\(2020\)-24](https://doi.org/10.31521/modecon.V24(2020)-24).
6. Пісоченко Т. С. Формування та розвиток експортного потенціалу підприємств агропродовольчого підкомплексу : автореф. дис. канд. екон. наук : спец. 08.00.04 – економіка та управління підприємствами (за видами економічної діяльності) / Т. С. Пісоченко. – Миколаїв : МНАК, 2017. – 32 с.

Законодавчо–нормативні акти

1. Податковий кодекс України : кодекс України від 2.12.2010р. № 2755–

VI URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17> (дата звернення: 24.09.2021).

2. Про зовнішньоекономічну діяльність : закон України від 16.04.1991р. № 959-ХІІ URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/959-12> (дата звернення: 24.09.2021).

3. Інструкція про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій : наказ Міністерства фінансів України від 30.11.1999р. № 291 URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0893-99> (дата звернення: 24.09.2021).

4. План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій: Наказ Міністерства фінансів України від 30.11.1999р. № 291 URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1557-11> (дата звернення: 24.09.2021)

5. Митний кодекс України : кодекс України від 13.03.2012р. № 4495-VI URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17> (дата звернення: 24.09.2021)

6. Цивільний кодекс України : кодекс України від 16.01.2003р. № 435-IV URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15> (дата звернення: 24.09.2021)

7. Конвенція ООН про позовну давність у міжнародній купівлі-продажу товарів 1974 року (укр/рос) : конвенція від 01.04.1994р. URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_002 (дата звернення: 24.09.2021)

8. Про валюту і валютні операції : закон України від 21.06.2018р. № 2473-VIII URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2473-19> (дата звернення: 24.09.2021)

9. Про міжнародні договори України : закон України від 29.06.2004р. № 1906-IV URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1906-15>

10. Про міжнародне приватне право : закон України від 23.06.2005р. № 2709-IV URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2709-15> (дата звернення: 24.09.2021)

11. Про регулювання товарообмінних (бартерних) операцій у галузі зовнішньоекономічної діяльності : закон України від 23.12.1998р. № 351-XIV URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/351-14> (дата звернення: 24.09.2021)

12. Інкотермс Офіційні правила тлумачення торговельних термінів Міжнародної торгової палати (редакція 2000 року): Міжнародна торговельна палата від 01.01.2000р. URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/988_007 (дата звернення: 24.09.2021)

13. Про наукову і науково-технічну діяльність : закон України від 26.11.2019р. № 848-VIII URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/848-19> (дата звернення: 24.09.2021)

14. Про тимчасовий порядок використання надходжень в іноземній

валюти : декрет Кабінету Міністрів України від 19.02.1993р. № 16–93 URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/16–93> (дата звернення: 24.09.2021)

15. Про справляння плати за виконання митних формальностей митними органами поза місцем розташування митних органів або поза робочим часом, установленим для митних органів : постанова Кабінету Міністрів України від 18.01.2003р. № 93 URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/93–2003–%D0%BF> (дата звернення: 24.09.2021)

16. Про затвердження Положення про структуру валютного ринку України, умови та порядок торгівлі іноземною валютою та банківськими металами на валютному ринку України : постанова Правління Національного банку України від 02.01.2019р. № 1 URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0001500–19> (дата звернення: 24.09.2021)

17. Про затвердження Положення про заходи захисту та визначення порядку здійснення окремих операцій в іноземній валюті : постанова Правління Національного банку України від 02.01.2019р. № 5 URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0005500–19> (дата звернення: 24.09.2021)

18. Про затвердження Положення про порядок надання банками Національному банку України інформації щодо договорів, які передбачають виконання резидентами боргових зобов'язань перед нерезидентами–кредиторами за залученими резидентами кредитами, позиками : постанова Правління Національного банку України від 02.01.2019р. № 6 URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0006500–19> (дата звернення: 24.09.2021)

19. Про затвердження Інструкції про порядок валютного нагляду банків за дотриманням резидентами граничних строків розрахунків за операціями з експорту та імпорту товарів : постанова Правління Національного банку України від 02.01.2019р. № 7 URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0007500–19> (дата звернення: 24.09.2021)

20. Про затвердження Положення про порядок здійснення банками операцій за аккредитивами : постанова Правління Національного банку України від 03.12.2003р. № 514 URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1213–03> (дата звернення: 24.09.2021)

21. Про затвердження Положення про порядок здійснення уповноваженими установами аналізу та перевірки документів (інформації) про валютні операції : постанова Правління Національного банку України від 02.01.2019р. № 8 URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0008500–19> (дата звернення: 24.09.2021)

22. Про запровадження обов'язкового продажу надходжень в іноземній валюті та встановлення розміру обов'язкового продажу таких надходжень : постанова Правління Національного банку України від 13.12.2018р. № 138 URL

: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0138500-18> (дата звернення: 24.09.2021)

23. Про затвердження нормативно-правових актів Національного банку України : постанова Правління Національного банку України від 10.08.2005р. № 281 URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0950-05> (дата звернення: 24.09.2021)

24. Питання, пов'язані із застосуванням митних декларацій : постанова Кабінету Міністрів України від 21 травня 2012р. № 450 URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/450-2012-%D0%BF> (дата звернення: 24.09.2021)

25. Про затвердження Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 2 «Консолідована фінансова звітність» : наказ Міністерства фінансів України від 27.06.2020р. № 628 URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1223-13> (дата звернення: 24.09.2021)

26. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні : закон України від 16.07.99 р №996 – XVI URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14> (дата звернення: 24.09.2021)

27. Про режим іноземного інвестування : закон України від 19.03.1996р. № 93/96-ВР URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/93/96-%D0%B2%D1%80>

28. Про Митний тариф України : закон України від 19.09.2020р. № 584-VII URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/584-18> (дата звернення: 24.09.2021)

Рекомендовані офіційні сайти

1. Офіційний портал Верховної Ради України : сайт. URL: <https://www.rada.gov.ua/> (дата звернення: 13.09.2021)

2. Урядовий портал Кабінету Міністрів України : сайт. URL: <https://www.kmu.gov.ua/> (дата звернення: 05.09.2021)

3. Офіційний портал Міністерства фінансів України : сайт. URL: <https://mof.gov.ua/uk> (дата звернення: 06.09.2021)

4. Інформаційно-аналітичний портал Міністерства аграрної політики та продовольства України : сайт. URL: <https://agro.me.gov.ua/ua>

5. : сайт. URL: <http://sfs.gov.ua/> (дата звернення: 09.09.2021)

6. Миколаївський національний аграрний університет : сайт. URL: <http://oblik.mnau.edu.ua/> (дата звернення: 13.09.2021)

Навчально–методичне видання

ОБЛІК І АНАЛІЗ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Робочий зошит

для виконання практичних завдань з дисципліни здобувачами вищої освіти освітнього ступеня «Молодший бакалавр» початкового рівня (короткий цикл) спеціальності 071 «Облік і оподаткування» денної форми здобуття вищої освіти

Укладачі: **Кузьома Віталій Вікторович**

Пісоченко Тетяна Сергіївна

Марковська Тетяна Сергіївна

Формат 60x84 1/16. Ум. друк. арк. 13,14.

Тираж 50 прим. Зам. № __

Надруковано у видавничому відділі
Миколаївського національного аграрного університету
54020, м. Миколаїв, вул. Георгія Гонгадзе,9

Свідоцтво суб'єкта видавничої справи
ДК № 4490 від 20.02.2013 р.